

宠物登机，跑了！全体旅客被迫下机

警方通报：宠物主人已被行拘

6月10日，有网友称东方航空一架从上海飞往济南的航班上，有旅客将一只仓鼠带上飞机，仓鼠跑丢后全体旅客只好下飞机等待。6月11日，上海虹桥国际机场工作人员证实，确有旅客携带小动物登机，已转给安检和航司处置，相关人员被警方带走。

6月10日晚，有网友发布视频称，上海虹桥国际机场内，当晚一架准备从上海飞往济南的MU5599航班上，一名女子携带一只仓鼠登机后，仓鼠在客舱内跑掉了，乘务员在机舱内进行了搜寻。最后，飞机上全体旅客都下了飞机等待。视频显示，一架坐满乘客的客机内，一名女性乘务员正在旅客座位下方寻找着什么；多名旅客围在机场内一个柜台前，和工作人员进行交涉。

6月11日，记者私信该网友，截至发稿时未收到回复。

航旅纵横App显示，6月10日的MU5599航班计划起飞时间为21时25分，实际起飞时间为22时33分，最后于6月10日23时57分抵达济南遥墙机场，延误了1小时2分。一位网友在该航班的评论区称，对此次航班不满意，认为其安检不合格。有乘客带了活物上飞机，活物跑丢后，全体旅客下飞机等待，耽误了行程。航司对旅客没有赔偿和道歉。



乘务员在客机内寻找丢失的宠物视频截图



旅客和相关单位工作人员进行交涉视频截图

上海虹桥国际机场一名工作人员告诉记者，6月10日晚确有旅客携带小动物上了飞机，此事已转给安检和航司处理。警方已经介入此事，并将相关人员带走。对于小动物为何会被带上飞机，安检部门正在调查中。

上海虹桥国际机场西候机楼治安派出所工作人员表示，关于此事不接受采访，建议联系机场公安分局了解情况。

记者联系上海航空公司了解情况，工作人员表示已将记者

的采访请求转达公司相关部门，会有工作人员联系记者。截至发稿时为止，记者未收到回复。

6月11日，上海市公安局国际机场分局官方微博通报称，2024年6月10日上海飞往济南的某航班上，乘客郭某某（女，34岁）违反规定随身携带一只宠物蜜袋鼯登上飞机，该宠物在机舱内逃脱后被他人捕获，导致航班因安全问题延误。目前，郭某某因扰乱公共交通工具上秩序的违法行为已被警方依法处以行政拘留。综合极目新闻等

荷兰海军舰载直升机挑衅 国防部：解放军对其外逼驱离合法合理

国防部新闻发言人张晓刚11日就荷兰海军舰载直升机挑衅答记者问。

有记者问，荷兰国防部网站近日刊文称，2架中国战斗机和1架中国直升机在东海国际空域接近荷兰海军“特罗姆普”号护卫舰舰载直升机，造成不安全局势。该舰当时正在执行联合国安理会朝鲜制裁决议监督任务。请问对此有何评论？

张晓刚说，荷方所言颠倒黑白，其侵权行为欲盖弥彰。6月7日，荷海军“特罗姆普”号护卫舰舰载直升机位上海以东侵权挑

衅，中国人民解放军东部战区采取语音警告、起飞战机等方式予以外逼驱离，完全合法合理，全程专业规范，制造不安全的恰恰是荷方而不是中方。荷方谎称执行联合国任务，在他国管辖的海空域炫耀武力，制造紧张局面，损害两国友好关系。荷方有关言行性质恶劣，我们对此表示强烈不满，并已向其提出严正交涉。我们正告荷方严格约束海空兵力行动，侵权挑衅必遭中方坚决反制。中国军队始终保持高度戒备，坚决捍卫国家主权安全和海洋权益。

据新华社

民政部：儿慈会停止活动三个月

民政部6月11日通报对中华少年儿童慈善救助基金会有关问题调查处理情况。

通报称，经查，柯某孝曾作为患儿家长接受过儿慈会救助；从2022年11月起参与儿慈会9958儿童大病紧急救助项目廊坊救助站相关工作。2023年6月至8月，柯某孝私自以“儿慈会9958项目”的名义向患儿家长筹集资金，骗取患儿家长钱款近千万元。2023年9月，因涉嫌诈骗，柯某孝被采取强制措施，目前案件已移送司法机关处理。

通报表示，柯某孝案件暴露出儿慈会存在内部管理不规范、9958项目操作违规等问题。经进一步调查，儿慈会还存在未按规定业务范围进行活动、未依法履行信息公开义务等违法情形。依据《中华人民共和国慈善法》《基金会管理条例》等法律法规的有关规定，民政部已对儿慈会作

出停止活动三个月的行政处罚，并将其列入社会组织严重违法失信名单。儿慈会相关负责人履职不力、失职失责，民政部已责令儿慈会按程序罢免相关负责人职务，并依规依纪对有关党员失职失责问题进行立案审查。儿慈会副秘书长、9958项目负责人王某涉嫌职务犯罪，经有关监察机关立案调查已移送司法机关处理。

通报还表示，儿慈会停止活动期间，民政部派出工作组采取有力措施，切实维护当前正在接受儿慈会救助的患儿的合法权益。民政部将督促指导儿慈会全面彻底整改，推动儿慈会依法依规开展工作；以案为鉴，举一反三，深入贯彻落实新修改的慈善法，不断完善慈善事业政策法规，全面加强慈善组织和慈善活动的监管和执法工作，推动慈善事业健康发展。

据新华社

军机失事，马拉维副总统遇难

马拉维总统查克维拉11日说，马副总统索洛希·奇利马与另外9人搭乘的军用飞机残骸已被发现，机上人员全部遇难。

马拉维总统和内阁办公室10日发表声明说，奇利马当天上午搭乘的国防军飞机失联，机上搭载奇利马等10人。该军用飞机从马拉维首都利隆圭起飞，由于能见度低没有降落在原定目的地姆祖祖机场，被要求返回利隆圭后，从雷达上消失。

姆祖祖是马拉维第三大城市，

所在地区有大片松树林。查克维拉说，电信信号追踪到飞机最后位于姆祖祖附近一处半径10公里的林区。当天，查克维拉下令相关部门立即展开搜救，并请国际社会协助搜救工作。

除奇利马，飞机乘员还有前总统埃森·巴基利·穆卢齐的前妻沙尼尔·齐姆比里，3名飞行员等9人。奇利马等人原计划参加一名前司法部长的葬礼。奇利马现年51岁，是查克维拉的竞选搭档，2020年出任副总统。

据新华社

苹果公司推出“苹果智能”

苹果公司10日在2024年全球开发者大会上推出个人智能系统“苹果智能”。该系统集成了生成式人工智能的强大功能，可应用于苹果多款产品。

苹果公司表示，“苹果智能”与iOS 18、iPadOS 18和macOS Sequoia操作系统深度集成。据介绍，作为“苹果智能”的一部分，新应用“写作工具”可以让用户在苹果各平台自带的邮件、笔记等以及第三方写作类应用程序改写、校对、总结文本。在苹果产品的“笔记”等应用程序中，用户可以录音，并对音频进行转录和总结，生成摘要。

用户还可使用新推出的图片

工具，在数秒内创建动画、插图或素描风格的图像。借助“苹果智能”，用户可以使用自然语言搜索特定照片及视频中特定片段。新的“清理”工具还能识别和移除照片背景中分散注意力的内容。

在“苹果智能”的支持下，语音助手Siri将拥有更丰富的语言理解能力，回答更自然、更具语境相关性和个性化。

苹果公司还表示，将于今年晚些时候把生成式人工智能工具ChatGPT集成到iOS 18、iPadOS 18和macOS Sequoia系统平台，用户无需创建账户即可免费访问。

据新华社

延伸阅读

宠物可以乘机，但需提前申请

现代快报讯(记者 刘伟娟)6月11日15:23，上海市公安局国际机场分局官方微博通报了一起旅客违规携带宠物登机并扰乱公共秩序，被警方依法处以行政拘留的事件。这一事件也引发网友热议，很多人关心这只宠物是怎样躲过安检登机的。

6月11日，现代快报记者向东航核实，相关工作人员表示无法提供信息。随后，现代快报记者联系了上海虹桥机场，相关工作人员表示，以官方通报为准。

如今，越来越多的年轻人爱

上了养宠物，宠物种类也从最初的小狗、小猫等变得五花八门。每逢节假日，主人要出远门，宠物的安置便成了问题。其实，宠物并不是不能通过飞机运输，但是需要提前向航空公司申请。

以东航为例，官网上有《小动物运输服务须知》，其中明确“为需要携带小动物(如家庭饲养的猫、狗或者其他玩赏类，但不属于野生动物)的旅客提供小动物运输服务”。旅客需要在航班起飞前，提前48小时提出申请，并递交申请资料。其中，国内航班需要提交《小动物运输申请书》、国

家相关职能部门出具的《动物检疫合格证明》，国际航班需要提交的资料更多一些。另外，东航对托运动物的容器也有非常具体的要求，必须牢固且能通风。

现代快报记者了解到，民航规定：“活体动物，野生动物或/和具有形体怪异或具有易于伤人等特征的动物(例：蛇等)”属于拒绝运输物品；“小动物(家庭饲养的猫、狗或其他小动物，服务犬除外)”属于限制运输物品。上述事件中的蜜袋鼯虽然体型只有仓鼠大小，但是活体动物，乘机运输要严格按照民航相关规定来。

韩军：约20名朝鲜军人无意中越界

韩国军队联合参谋本部11日说，大约20名朝鲜军人9日越过朝鲜半岛军事分界线，在韩方鸣枪警告后马上退回。韩方认为这并非故意越界。

按照韩军联合参谋本部的说法，这些朝鲜军人携带镐头等工具，在朝鲜半岛非军事区中部作业，于9日中午12时30分左右越过军事分界线，距离不超过50米。韩军广播警告并鸣枪示警，朝鲜军人撤回朝方一侧。此后朝军方面并无特别动向。

联合参谋本部发言人李诚俊11日在例行记者会上说，眼下非军事区草木茂盛，难以看清军事分界线标志。朝鲜军人在“没有路的情况下拨开植被行进，我们在他们接近军事分界线前就在观察他们”。韩国军方判断，这些朝鲜军人可能在作业时迷失方向，且在韩方予以警告后立即退回，因此并非故意越过军事分界线。

李诚俊说，这些朝鲜军人大多携带作业工具，一些人持枪。他没有说明朝方军人在非军事区进行何种作业。

朝鲜方面暂未回应韩国军方发布的上述消息。韩联社报道，有分析指出，或许是出于避免朝鲜半岛局势进一步升级的考虑，韩国军方在事发两天后才发布消息。

韩国军方9日下午时隔6年重启在军事分界线附近的对朝广播喊话。韩联社援引军方消息人士的话报道，鉴于当前局势紧张，当天没有连续喊话宣传。次日，韩军没有进行广播喊话，缘由是管控形势需要发挥策略灵活性。

李诚俊11日说，韩方观察到，作为回应，朝方在相关地点安装了扩音器，但尚未听到朝方启动对韩广播喊话。

韩国最大在野党共同民主党党首李在明11日在国会发表讲话，强调韩国民间反朝团体空飘传单“违反现行法律”，呼吁韩朝双方举行对话，以缓和当前紧张局势。

据朝鲜中央通讯社10日报道，朝鲜劳动党中央委员会副部长金与正9日发表谈话，说朝方8日晚至9日晨利用1400余个气球，向韩国境内投放7.5吨废纸，且不带有任何政治宣传内容。这一回应正当合法，属于“最低范围”。

金与正警告，如果韩方同时发起空飘传单和广播喊话挑衅，朝方将予以新一轮回应。

据新华社